

ЗАУГОДЬ

Орган Осинниковского горкома КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
26-й

№ 150 (3712)

Среда
16
декабря
1959 г.
Цена 15 коп.

МОГУЧАЯ сила общественности

На страницах нашей печати недавно опубликованы для широкого обсуждения проект Закона «О повышении роли общественности в борьбе с нарушениями советской законности и правил социалистического общежития» и проекты «Примерного положения о товарищеских судах» и «Примерного положения о комиссиях по делам несовершеннолетних». Они подготовлены Комиссиями законодательных предложений Верховного Совета СССР.

В основе этих документов лежит важная мысль о повышении роли общественности в коммунистическом воспитании людей, в охране социалистического правопорядка. «Нужно предпринять такие меры, — указывал товарищ Н. С. Хрущев на XXI съезде партии, — которые предупреждали бы, а потом и совершенно исключали появление у отдельных лиц каких-либо проступков, наносящих вред обществу. Главное — это профилактика, воспитательная работа».

В нашей стране нет экономических и социальных причин, вызывающих пороки, свойственные капиталистическому миру. Но советская общественность не может не считаться с тем, что в сознании и поведении некоторых членов нашего общества еще проявляются чуждые пережитки прошлого. А к коммунизму нельзя идти, не преодолев этих вредных пережитков частнособственнической психологии и морали.

Формирование нового человека происходит в героическом созида- тельном труде, в борьбе с пережитками прошлого в сознании людей. Эти пережитки живучи, они проявляются в виде различных злоупотреблений, хищений социалистической собственности, недобросовестного отношения к общественному труду, хулиганства, пьянства, нарушений дисциплины и общественного порядка и т. д. Эти уродливые отрыжки прошлого чужды социалистическому строю.

Коммунистическая партия уделяет много внимания воспитанию трудящихся в духе трудолюбия, колLECTIVизма, принципов социалистической морали. Высокая сознательность трудящихся является основой укрепления государственной и общественной дисциплины, строгого соблюдения советских законов, непримиримого отношения к антиобщественным поступкам. В настоящее время, когда ряд функций, выполняемых государственными органами, постепенно переходит в ведение общественных организаций, успех борьбы с нарушениями социалистического правопорядка зависит прежде всего от участия в этом важном деле партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и широкой общественности.

Общественное воздействие —

огромная сила, и надо всемерно использовать ее в борьбе за порядок и соблюдение правил социалистического общежития, за высокие моральные принципы коммунистического общества. Каждый советский человек обязан не только сам исполнять законы, соблюдать дисциплину труда, беречь социалистическую собственность, но и добиваться этого от других.

Одной из важных форм общественного воздействия на нарушителей являются товарищеские суды. В проекте «Примерного положения о товарищеских судах» предусматривается значительное расширение их прав. Всегда остановить человека вставшего на неправильный путь не дать ему оступиться, взять его под дружеский и требовательный контроль товарищей, испытать его доверием коллектива — это и есть борьба за лучшее в человеке.

Проектом Закона «О повышении роли общественности в борьбе с нарушениями советской законности и правил социалистического общежития» предусматривается, чтобы органы прокуратуры практиковали проведение судебных процессов непосредственно на предприятиях, в совхозах, колхозах с участием общественных обвинителей и общественных защитников. Значительное место в проекте закона занимают вопросы перевоспитания нарушителей общественного порядка путем передачи их на поруку коллективам трудящихся.

Вынесение этих важнейших законопроектов на всенародное обсуждение — новое яркое проявление подлинного демократизма нашего общественного строя.

На происходящих в настоящий время собраниях партийного актива, на собраниях граждан, в печати трудящиеся высказывают по законопроектам свои соображения, вносят предложения по отдельным статьям.

Многочисленные факты свидетельствуют о том, что наша общественность начинает играть все более заметную роль в борьбе с нарушениями правил социалистического общежития. Большую роль в охране общественного порядка стали играть добровольные народные дружины, созданные по инициативе масс во многих населенных пунктах страны. Заслуженным уважением трудящихся пользуется, например, дружина Верхне-Исетского завода Свердловска. Рабочие и служащие завода и их семьи с благодарностью говорят о дружинниках, которые помогли навести порядок в общественных местах. За последнее время получили широкое распространение товарищеские суды.

На Ленинградском сталепрокатном заводе товарищеский суд

Н. С. Хрущев в Киеве

11 декабря в Киев прибыл возвращающийся из поездки в Венгерскую Народную Республику Первый Секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Никита Сергеевич Хрущев.

Вскоре после прибытия Н. С. Хрущев вместе с руководителями Коммунистической партии и правительства Украины совершил поездку в колхоз «Коммунист» Киево-Святошинского района.

Колхозники горячо, сердечно встретили дорогих гостей. Делегация хлеборобов вручила Н. С. Хрущеву хлеб-соль, девушки преподнесли гостям букеты цветов.

В правлении артели состоялась беседа товарища Н. С. Хрущева с колхозным активом. Председатель сельхозартели М. Н. Бровченко рассказал об успехах хозяйства и обязательствах, принятых в честь декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Глава Советского правительства подробно ознакомился с планами дальнейшего развития хозяйства колхоза, высказал свои замечания.

Затем товарищ Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица осмотрели животноводческие фермы.

Уезжающая, высокий гость тепло попрощался с тружениками сельхозартели, пожелал им дальнейших успехов.

Позже Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица посетили институт автоматики Госплана Украинской ССР, где они осмотрели новейшие приборы, внедряемые для автоматизации производственных процессов в горнорудной, металлургической, химической, энергетической, текстильной и других отраслях промышленности.

(ТАСС).

состоит из наиболее опытных и авторитетных рабочих и инженерно-технических работников. Председателем его является мастер строительного цеха старый коммунист Н. В. Ковалев. Товарищеский суд зарекомендовал себя, как серьезная школа воспитания людей. Каждое его заседание тщательно готовится. Заседания суда проходят при широком участии общественности.

Поучительный опыт работы по предупреждению правонарушений имеется в колхозе «Красный Октябрь» Кировской области. Здесь каждый проступок не остается незамеченным, активно обсуждается в бригаде, на заседании правления колхоза, в партийном комитете, на колхозном собрании. Не удивительно, что в этом колхозе, насчитывающем около шести тысяч членов, нет привлеченных к уголовной ответственности.

Очень важно, чтобы в работе товарищеских судов принимало участие возможно большее число трудящихся. Правильно поступают на Днепропетровском заводе металлоконструкций имени В. А. Башкина, когда всю деятельность товарищеского суда строят на широком участии рабочих и служащих завода.

ПО нашему городу



На первом участке шахты № 9 отличается в труде горнорабочий Василий Иванович Клинков. Он систематически перевыполняет норму, надежно крепит лаву, настойчиво борется за выполнение сменных заданий.

На снимке: горнорабочий В. И. Клинков.

Прошла эстафета культуры

Комсомольцы нашего города приняли эстафету культуры от кузнецких комсомольцев и передали ее мысковцам.

Осипниковским комсомольцам есть чем похвальстись. За последние два года они внесли в комсомольскую копилку 19 миллионов рублей, собрали 7 тысяч тонн металломолота, выдали на-гора 10 тысяч тонн сверхпланового топлива. Вчера, в конце второй смены они завершили план первого года семилетки.

Среднесуточная добыча на шахте возросла по сравнению с 1958 годом на 808 тонн. Особенно хорошо работали коллективы разреза и участка № 1, возглавляемые тт. Михеевым и Макеевым. Первый из них за 11 месяцев выполнил задание на 118 процентов.

На новый год шахте «Малиновская» увеличен среднесуточный план добычи угля на 585 тонн. Коллектив принимает сейчас все меры к тому, чтобы с первых дней обеспечить его выполнение.

С. МИХАИЛОВ.

Калтанский университет культуры

В воскресенье в 4 часа дня малый зал калтанского клуба «Энергетик» заполнился молодежью. Начались очередные занятия университета культуры. В программе — лекции на самые различные темы.

Университет организован комитетом комсомола ЮК ГРЭС

Н. ПЕТРОВ.

совместно с управлением клуба «Энергетик». С лекциями выступают инженеры ГРЭС, учителя и врачи Калтана. А слушатели — рабочая молодежь калтанских предприятий. Университет пользуется большой популярностью в городе, занятия становятся все многолюднее.

Бывает и так, что дело и не скай, Харьковской и некоторых других областях. Но так обстоит дело далеко не везде. Еще на многих предприятиях, в колхозах и совхозах товарищеские суды не созданы, а если и существуют, то формально.

Следует дело поставить так, чтобы на каждом предприятии, в колхозе, крупном учреждении был создан товарищеский суд, чтобы к его работе привлекалась широкая общественность. Заслуживает всяческой поддержки опыт тех партийных и профсоюзных организаций, которые периодически обсуждают на своих заседаниях вопросы улучшения работы товарищеских судов. Очень важно постоянно изучать, обобщать и широко пропагандировать положительный опыт их работы.

Повседневное внимание и помощь со стороны партийных и общественных организаций товарищеским судам, добровольным патрульным дружинам являются неизменным условием дальнейшего повышения их роли в борьбе с пережитками прошлого и нарушениями общественного порядка, в коммунистическом воспитании трудящихся.

(Передовая «Правды» за 12 декабря 1959 года).

Это касается ВСЕХ НАС!

Важное средство воспитания

Вот уже несколько лет на на- ка Лидиев, Боднар и Глухов. Ими шахте работает товарищеский суд. Он рассматривает дела, связанные с нарушением трудовой дисциплины, техники безопасности, бытовые вопросы.

За 11 месяцев этого года перед товарищеским судом предстали 64 человека. Расскажу о некоторых из них. Недавно совершил прогул горнорабочий седьмого участка т. Ларинов. Коллектив передал дело в товарищеский суд. На нем прогульщику объявлен выговор с предупреждением. Горнорабочий десятого участка т. Синица за такой же проступок переведен на нижеоплачиваемую работу.

Некоторые проступки требуют более сурового наказания. В таком случае мы передаем дела в народный суд. Грубейшее нарушение техники безопасности допустили горняки седьмого участ-

ка. Они занимались следственные органы. Обсуждение проступков на товарищеском суде имеет огромное воспитательное значение не только для тех, кто совершил их, но и для всего коллектива. Если в этом году значительно сократилось количество проголов, на 43 процента уменьшился производственный травматизм, то в этом немалую роль сыграл товарищеский суд.

Строгое стали относиться к себе те, кто в прошлом допускал нарушения трудовой и производственной дисциплины. Приведу два примера. Как-то в сентябре пришла к нам мать горнорабочего третьего участка т. Арефьева. Она жаловалась на сына, что он перестал ходить на работу, не ночует дома. Сама она ничего не может сделать с ним, прошила

оказать помощь. Арефьев недавно окончил горнопромышленную школу, вначале работал хорошо, но потом, как говорят, свихнулся. Посоветовавшись с начальником участка Чепелем и с горняками, решили обсудить его на товарищеском суде. Вопрос стоял остро: работать или не работать т. Арефьеву на участке. Шахтеры попросили не уволять его — воспитают сами. Так и сделали. Теперь Арефьев один из лучших рабочих участка. Его даже ставят в пример другим.

В октябре товарищеский суд разбирал дело машиниста электровоза т. Липицкого, совершившего прогул. Теперь он также исправился, работает хорошо.

Все эти факты говорят о том, что товарищеский суд оказывает большую помощь в воспитании коллектива.

Н. КОЧЕНКОВ,
зам. председателя товарищеского
суда шахты «Капитальная-2»

Ульрих, на Южно-Кузбасской ГРЭС — машинист турбины т. Суставов, шахадчик т. Чернов, слесарь т. Бавыкин и другие.

Хорошо работает дружина в Осинниковском шахтостроительном управлении (начальник штаба т. Краев). Регулярно выходят на патрулирование дружинники поселка Высокого. Эта дружина завоевала всеобщее уважение жителей поселка. В нее обращаются за просьбой оказать помощь в борьбе с нарушителями порядка, и дружинники помогают.

Народные дружины нуждаются в помощи со стороны работников милиции. Городцу нужно организовать инструктирование, учить их, как вести работу по пресечению нарушений общественного порядка, как патрулировать и т. д.

Слабое участие в дружинах принимают комсомольцы. Думается, что ГК ВЛКСМ проведет соответствующую работу и поднимет молодежь на борьбу с правонарушителями.

А. ЛАВРОВ,
инструктор ГК ВЛКСМ.

ные ими проступки осуждены коллективами предприятий.

Среди неорганизованного населения рассматривались материалы о мелкой спекуляции лиц, никогда не работающих. Так, жителями улиц Дорожная и Мичурина была осуждена гр-ка Маментьева Антонина Константиновна, продававшая на рынке цлюшевый жакет по цене 700 рублей, тогда как прейскурантная стоимость его — 563 руб.

Жителями улицы Куйбышева осуждена Белмер Валентина Александровна, которая спекулировала нитками «мулине».

Решительно осуждая антиобщественные действия отдельных лиц из своей среды, в ряде случаев коллективы берут их на поруки. К примеру, уголовные дела на Скворцова, Сергееву и Вдовину по решению товарищеских судов были прекращены. Эти лица взяты общественностью на воспитание в коллективах.

А. ГАРАЕВ,
оперуполномоченный ОБХСС
Осинниковского ГМ.

Навстречу Пленуму ЦК КПСС



Тульская область. Интересным начинанием встречает правление сельхозартели «Победа» (Богородицкий район) декабрьский Пленум ЦК КПСС. Партийная и комсомольская организации выдвинули лозунг: «Каждый колхозник должен изучать технику, разбираться в современных сельскохозяйственных машинах». Здесь создан кружок по изучению сельскохозяйственных машин. Теперь колхоз, имеющий 23 трактора, 15 комбайнов и другую технику, не будет испытывать недостатка в механизаторских кадрах.

На снимке: инженер-механик колхоза «Победа» Николай Иванович Громов (справа) проводит занятие кружка.
Фото П. Маслова.

КИНО „БАЛЛАДА о солдате“

Есть фильмы, о которых можно рассказывать красочно и долго, не подозревая, что через день забудешь картины, взволновавшие тебя, и героев, о которых так хотелось поведать другому. Видимо, такой фильм был рассчитан на дешевый успех.

А попробуйте пересказать «Балладу о солдате». Пожалуй, ничего не выйдет: уж слишком все просто.

Юноша — солдат Алеша Скворцов, подбил два немецких танка. Ему дают отпуск. Солдат едет домой, помогает раненому, по пути заезжает в город, чтобы передать скромную посылку жене земляка. В дороге же Алеша влюбляется в девушку-попутчицу.

События развертываются в дороге. С матерью юноша провел всего минут 10. И все. Просто.

Однако будут проходить годы, все дальше и дальше отодвигая трагические события военных лет, а образ Алеши Скворцова останется примером душевной чистоты человека в любых условиях жизни.

Немцы берут город за городом, гибнут люди... Окопы, взрывы, смерть... И среди этого хаоса выпадает солдату счастье — побывать дома, повидаться с матерью, помочь ей. Пусть всего на день, два — срок не велик, но ведь вырваться из пекла дорого и на час. Казалось, солдат ощущает от счастья, забудет все и поклонит головой. Нет, Алеша Скворцов не проходит мимо чужой беды.

Отрадно и то, что фильм режиссера Г. Чухрая учит понимать поэзию и показывает, что даже самый обыкновенный случай в жизни, поднятый до вершин искусства большого взлета, облагораживает человека.

С. МЕЖЕКОВ.

Активизировать работу народных дружин

Как только были созданы штабы народных дружин, в них лирование выходит по два — стали поступать от рабочих и пять человек, да и то нерегулярно. Десятки заявлений с лярно, просящей принять в дружину.

В свое время на заседании горсовета было организовано родского штаба указывалось 17 народных дружин. Если начальнику штаба дружине раньше в общественных местах строй управления № 6 т. Баеву, дежурили милиционеры, то теперь сама общественность стала и другим на неудовлетворительное обеспечение порядок. Дружинную работу дружин, но положенники предупредили ряд серьезных нарушений.

У нас есть и положительный опыт. На шахте «Капитальная-1» активно ведут борьбу с партийные организации пустыни нарушителями общественного порядка. Реже стали проводить собрания дружинников, перестали кин, заведующий лесным складом учет их работы. Такое положение на шахте «Капитальная-1» — начальник штаба дружин т. Баев, «Шушталекская-1» — т. Суханов, ЦЭММ — т. Кривопалов, ПТУ — т. Омельченко, шахта № 9 — т. Тюковин, Калтанское стройуправление.

Общественность судит и берет на поруки

Борясь с такими нарушениями закона, как спекуляция и хищение, отдел милиции Осинниковского горисполкома в своей работе все больше опирается на общественность. По «малозначительным» преступлениям, если виновные совершили их впервые, материалы направляются на рассмотрение соответствующих коллективов, которые и принимают должные меры. Так, в октябре-ноябре были осуждены 12 человек, повинных в антиобщественных поступках.

Например, коллективу животноводческого участка Осинниковского горисполкома был направлен материал о действиях начальника этого участка Скворцова, который привоил часть выручки за вспашку трактором огородов рабочих.

В ОРС на рассмотрение общественности были направлены материалы на продавцов магазина № 80 Вдовину и Сергееву, которые, халатно относясь к своим обязанностям, допустили растрату товаро-материальных ценностей на 4.600 рублей. Последняя, кроме этого, пыталась похитить из магазина на 352 рубля товаров, но была задержана с поличным.

Коллективу десятого участка шахты «Капитальная-2» было передано дело навалоотбоящика Трапезникова, продававшего на рынке дрожжи по завышенной цене — 8 рублей стакан, т. е. 64 рубля килограмм, тогда как прейскурантная цена их — 26 рублей.

На швейфабрику № 14 на суд колlettiva отделение ОБХСС пошло материала о работнице Балюской, которая 22 ноября продавала на рынке две каракулевых шкурки по цене 1200 рублей вместо 260 по прейскуранту.

Указанные лица за совершение

ВОТ ПОЧЕМУ отстает „Капитальная-1“

В нынешнем году коллектив «Капитальной-1» работает плохо. Он задолжал более 52 тысяч тонн угля. Неудовлетворительны и качественные показатели.

Шахта продолжает оставаться в глубоком прорыве. На большинстве участков план не выполняется — и задолженность возрастает с каждым днем.

Ниже мы публикуем материалы проверки. В них рассказывается об основных недостатках в работе шахты.

Положение не было безнадежным

Известно, что наличие очистного фронта и опережающее развитие горных работ в значительной мере предопределяют уровень работы сегодняшнего и завтрашнего дня шахты. На «Капитальной-1» выбывающий фронт, как правило, не восполняется равнодушным. И, хуже того, его отрабатывается больше, чем готовится.

Такая практика привела к отставанию подготовительных работ. С начала года к плану недодано 719 погонных метров горных выработок. Только по этой причине коллектив, за исключением двух месяцев (март, июль), работал без достаточного очистного фронта.

С другой стороны, фронт, имеющийся в наличии, используется крайне неудовлетворительно. Подвигание очистной линии ниже запланированного уровня на один метр. А что это значит, видно из следующего примера.

В июне коллектив дал сверх плана 1283 тонны угля. В июле на шахте ничего не изменилось. Но, уменьшив подвигание действующей линии забоя на полметра, горняки задолжали 10656 тонн.

Инженерно-технические работники очень слабо следят за соблюдением правил безопасности, за порядком в горных выработках. Именно этим можно объяснить завалы лав, которых допущено 10. Каждый завал в среднем принос около 110 тонн задолженности. Кроме того, работники инспекции 77 раз останавливали забои, что привело к потере еще 18 тысяч тонн угля.

Важным резервом увеличения угледобычи, улучшения всех технико-экономических показателей является циклическая организация труда. Однако и в этом деле на «Капитальной-1» имеется много проблем. Здесь на циклическость переведена половина действующих забоев. А норматив выполняется в трех-четырех. Собственно, циклическая организация зачастую существует лишь формально, на бумаге, нежели в действительности. Работа в циклических забоях не анализируется, с рабочими никто не обсуждает причин срыва графика.

Как видно, даже при недостатке фронта положение не было безнадежным: при умелом использовании имеющейся в наличии очистной линии коллектив не имел бы такого отставания.

Простой, аварии...

На текущий год горняки брали обязательство по увеличению производительности труда. На самом же деле фактическая производительность не достигает планового уровня на 6,9 процента. Этот показатель выполняется

только на трех участках из одиннадцати.

У нас широко известно о трудовых делах коллектива шестого участка, которым руководит тов. Перминов. Однако именно здесь мы видим огромное несоответствие количественных и качественных показателей. Горняки уже больше месяца выдают уголь в счет нового года. А вот задание по производительности труда в ноябре не было выполнено. Это объясняется тем, что на участке допущен перекомплект рабочей силы, не оправданный добычей.

Снижение производительности труда идет в основном за счет простое, вызванных авариями и несовершенными формами организации труда. Простои достигают в среднем 24,6 процента, или в каждой лаве за шестичасовую смену работы по выемке не вились 1 час 27 минут, а в ноябре простои увеличились еще на 12,6 процента.

В отдельных очистных забоях простои составляют половину и даже больше половины рабочего времени. Так, в лавах №№ 206, 216, 224 в ряде случаев горняки почти не приступали к выполнению наряда по добыче.

Анализ причин простоев показывает, что на участках не следят за состоянием подземных путей и горных выработок, отсутствует планово-предупредительный ремонт забойных и стационарных механизмов.

Аварийность — бич шахты. На третьем участке только в ноябре по этой причине потеряно около полутора тысяч тонн угля. Каждая авария и поломка увеличивает долг на восьмом участке на 140—160 тонн.

Но странное дело: на шахте через склеру велика аварийность, а мер к виновным не принимается. Больше того, даже разбор аварий как следует не производится.

И еще с одной странностью можно встретиться на «Капитальной-1». В марте коллектив перекрыл план на 3486 тонн. Среднее выполнение норм навалоотбойщиками составило 110 процентов. В ноябре на шахте имеется задолженность в 3237 тонн, а навалоотбойщики выполнили нормы на 117,9 процента.

Такое явное несоответствие объясняется просто: на шахте существуют заниженные нормы, так как численность рабочих ведущих профессий почти на всех участках выше нормы.

Аварий могло не быть

Если произвести классификацию всех аварий механизмов, то они в основном сводятся к трем: порыв скребковых цепей, порыв лент, пожог моторов.

Мы не склонны во всем этом винить руководителей и механизаторов шахты, ибо многие механизмы давно требуют замены. Тем не менее при четко наложенной работе механизаторов абсолютно большинства аварий могло не быть. Скребковые цепи и ленты,

как правило, не осматриваются. И, следовательно, аварии не предупреждаются.

Особенно тревожное положение создалось на восьмом участке. Здесь аварийность достигает прямо-таки колоссальных размеров (на участке допущена третья часть аварий от общего числа аварий на шахте). Хотя сюда пришел новый руководитель, но положение не улучшилось. Аварии допускаются и в настоящее время, отставание продолжается.

Как аварии отражаются на добыче угля, можно видеть хотя бы из того, что по этой причине в текущем году потерянно около 16 тысяч тонн угля.

Нет хуже формализма

На XXI съезде КПСС было указано, что для перехода к коммунизму необходима не только развитая материально-техническая база, но и высокий уровень сознательности всех трудящихся. Наша партия считает, что в центре воспитательной работы должно стоять трудовое воспитание людей, развитие высокосознательного коммунистического отношения к труду.

Это указание предельно ясно — и партийным и профсоюзным организациям остается лишь руководствоваться им. Но не тут-то было. На шахте крайне низка трудовая дисциплина. Число прогулов превысило тысячу.

Испытанным средством борьбы с нарушителями является общественное воздействие. Однако шахтный комитет не пользуется этим средством. Товарищеский суд почти не работает, на участках случаи прогулов не обсуждаются.

Очень плохо, что командиры производства не всегда критически оценивают свои поступки. В числе прогульщиков встречаются горные мастера, механики, помощники начальников и даже начальники участков.

Горный мастер шестого участка т. Матюнин не был на работе 11, 12, 13 и 22 ноября. Казалось бы, что уж тут-то чаша терпения должна была лопнуть. А вот нет, все остается по-прежнему. Секретарь парткома т. Баранов не считает нужным выяснить причины безобразного поведения этого коммуниста. А руководители шахты спокойно взирают на то, как командиры производства разлагают, а не укрепляют дисциплину.

Воспитание молодых кадров является важнейшей частью хозяйственного и партийного руководства производством. Однако здесь не любят, как говорят, возиться с молодежью. Молодые инженеры Ю. И. Рогин, Г. И. Грибанов, Е. А. Кокорина, М. В. Першин, еще не успев освоиться, были вынуждены покинуть шахту «по собственному желанию». Такая же участь постигла техников В. Г. Ковалева, В. А. Колпакова и других.

Нет ничего хуже косности и формализма в работе с людьми. Именно вследствие этого на «Капитальной-1» растет отряд прогульщиков и нарушителей, не закрепляются кадры молодых специалистов.

О чем свидетельствует хронометраж

В 220-й лаве третьего участка что ни смена, то авария или поломка. Для убедительности мы провели хронометраж. Вот что он показал:

1 декабря. 1-я смена. Плохо качает второй «СКР», слетает цепь, на хвостовой рвет цепь.

4 смена. 2,5 часа отсутствовал порожняк.

3 декабря. 3 смена. Не работал второй «СКР».

То же самое повторилось и в четвертую смену.

7 декабря. 3 смена. Не качал первый «СКР», так как рвалась и соскачивала цепь с хвостовой.

4 смена. Горняки не работали по той же причине, что и в третьем смену.

8, 9, 11 декабря. Из смены в смену, слетала цепь с хвостовой второго конвейера, рвалась цепь.

Как эти помехи отражаются на делах, более подробно рассмотрим на примере ремонтной смены за 10 декабря. Предыдущая смена из-за аналогичных задержек, указанных выше, не смогла выгрузить весь уголь, а потому задержалась. Но сперва навалка угля не производилась, так как вышло энергии в конвейерном штреке. После устранения повреждения навалоотбойщики не успели отгрузить и по десятку лопат угля, как на конвейере слетела кулачковая цепь. Слесари начали препираться, кому идти искать эту цепь. Пока рвались да ставили цепь — прошел час. Включили конвейер — и тут же обнаружили, что застыбовало хвостовую и слетела цепь на первом транспортере. Ничего не сделав, навалоотбойщики ушли.

Горный мастер т. Захарченко дал команду зачистить лаву. Но не успели включить, как с конвейера вновь слетела цепь. После этого слесари начали менять пускателем. И ремонтникам ничего не оставалось делать, как уйти из шахты.

Такие картины повторяются часто. На шахте утверждают, что на третьем участке механизмы сильно изношены. Допустим, это так. Однако механик участка тов. Соловьев не сумел объединить силы механизаторов, чтобы улучшить ход за механизмами, строго по графику и последовательно проводить текущие ремонты.

То, что творится на третьем, можно видеть и на других участках. Следовательно, вывод может быть один: механизаторы в большом долгу перед шахтерами очистных и подготовительных забоев. Ведь при такой насыщенности механизмами, как на «Капитальной-1», от механизаторов зависит девять десятых успеха. Это надо помнить.

Портят пути, оборудование

На первый взгляд, кажется, забур электровоза или вагона — не такая уж большая беда. На самом же деле, чтобы вновь поставить сошедшую с рельса машину или вагонетку, приходится тратить много времени. Обычно к забурившемуся электровозу подцепляют два электровоза и тянут до стрелочного перевода, где его

ставят на пути. Это ведет к тому, что разрушаются путевые хозяйства, преждевременно выходят из строя батареи.

Машинисты были бы рады при разбуре не пользоваться подобным средством. Но они пока беспомощны что-либо предпринять. И права, на каждой машине имеются самоставы. Но они настолько ненадежны, что рабочие предпочитают обходиться без них.

Механики транспорта давно обещали ликвидировать ручной труд при съемке и сдаче батарей в зарядную и установку последних на электровоз. Но время идет, а все остается по-старому: машинисты, слесари снимают и доставляют батареи в зарядную и обратно. На это уходит 30-40 минут.

Странно одно: у нас не могут механизировать эти операции, тогда как на шахте «Абашевская» давно отказались от мускульной силы машинистов. Так зачем попусту ломать голову? Не лучше ли съездить да посмотреть, как наши товарищи решили эту проблему?

* * *

Приближается второй год семилетки. Горнякам «Капитальной-1» есть о чем поразмыслить. Их задача — учесть все ошибки и недостатки, наладить четкую работу всех звеньев производства.

Находятся люди, утверждающие, что, дескать, теперь будет легче, ибо план несколько снижен. Надеяться на это — значит повторить ошибки нынешнего года.

Надо полагать, что руководители шахты, ее партийная и профсоюзная организации будут более настойчиво и конкретно претворять в жизнь указания XXI съезда партии, решительнее бороться с нарушениями, в какой мере они ни проявлялись.

И. МАКАРОВ, Г. ЕВТЮШИН, И. МАКОСОВ, А. КУШНАРЕНКО,

работники треста.

В. СЕРЕГИН,

диспетчер шахты.

Г. ЦЫГАНКОВ,

нормировщик шахты.

*

Горняки «Капитальной-1» на каждый месяц брали обязательства по сверхплановой добыче и улучшению всех технико-экономических показателей. С такой же последовательностью, с какой обязательства принимались, они не выполнялись. Например, в ноябре шахтеры обещали выдать на 10600 тонн топлива больше плана, а всего за четвертый квартал — 15 тысяч тонн. На самом деле в прошлом месяце задолженность составила 3331 тонну и за два с половиной месяца этого квартала — 3580 тонн.



В который раз?

За уголь

3 стр. 16 декабря

Скоро— перепись жилого фонда

Перепись жилого фонда является делом большой важности. Уже сейчас надо проводить среди населения разъяснительную работу о целях переписи жилых домов, находящихся в личной собственности граждан.

Важное значение имеет свое-временный и правильный подбор кадров для переписи.

Перепись будет проводиться со 2 по 12 января 1960 года специальными регистраторами, утвержденными горисполкомом.

Регистратор при посещении домов разъясняет каждому владельцу дома цель и назначение переписи. После этого приступает к записи сведений по установленной программе и заносит их в ведомость по форме, утвержденной ЦСУ СССР.

За каждым регистратором закрепляются определенные жилые кварталы в 120—140 строений.

Руководство работой регистраторов будет осуществляться инструкторами-контролерами, утвержденными исполнкомом местных Советов. Инструкторский участок будет создаваться на 700—1000 жилых строений. В него будет входить 6—8 регистраторских участков.

Регистраторы будут освобождаться от работы на 14 дней. Инструкторы-контролеры — на 20 дней с сохранением среднего заработка по месту работы и соответствующей доплатой ЦСУ.

С 29 по 31 декабря 1959 года регистраторы проведут предварительный обход, познакомятся с территорией участка, напомнят населению о предстоящей переписи, выяснят, в какие часы удобнее застать жителей дома.

В нашем городе проделана значительная работа по подготовке к переписи жилых домов.

Города Синники, Калтан и рабочий поселок Тайжина, разбиты на 15 инструкторских участков, каждый из них разделен на регистраторские участки. Всего в переписи будет занят 141 человек.

Работниками переписи будет обращено особое внимание на полноту и качество переписи, чтобы ее итоги были достоверными и давали всестороннюю характеристику городского жилого фонда, находящегося в личной собственности граждан.

Органы статистики будут проводить по состоянию на 1 января 1960 года также единовременный учет всего общественно го жилищного фонда, находящегося в городах, рабочих поселках, по единой программе и формам.

Программа состоит из двух

форм отчетов. Форма № 1 — «Отчет о наличии обобществленного жилищного фонда на 1 января 1960 г.». Форма № 2 — «Характеристика жилого строения. Отчет по форме № 1-жф составляется на основе отчетов по форме № 2-жф».

Полноту, качество и короткие сроки проведения единовременного учета может обеспечить только хорошо организованный первичный учет в домовых управлениях.

В нашей стране жилищное строительство ведется по плану. Чтобы знать, где и сколько строить жилья, надо иметь точные данные о наличии жилищного фонда. Да и не только о наличии, но также о техническом состоянии и благоустройстве этого фонда.

На все эти вопросы дадут ответы материалы переписи. Они сыграют огромную роль в деле осуществления важнейшей общественной задачи — устранить в нашей стране в ближайшие годы недостаток в жильях.

Долг каждого советского гражданина — всемерно содействовать органам государственной статистики в проведении переписи жилищного фонда.

Н. СПИЧЕВА,
горинструктор

Общественный жилой фонд

Никогда еще в нашей стране не строилось так много жилищ, как теперь. Намеченная партией и правительством широкая программа жилищного строительства успешно претворяется в жизнь. Темпы и размах этого строительства возрастают с каждым годом. Только за два последних года в стране сооружено жилья общей площадью свыше 120 миллионов квадратных метров. Это означает перевыполнение плана жилищного строительства на 12 миллионов квадратных метров. В этом году прирост жилищности составит еще 80 миллионов квадратных метров.

Народнохозяйственный план на 1960 год предусматривает асигнование на жилищное строительство около 48 миллиардов рублей. Будет построено жилья общей площадью в 101 миллион квадратных метров, или 2 миллиона 400 тысяч квартир. В них спрятят новоселье почти 10 миллионов человек.

В колоссальном размахе жилищного строительства у нас особенно наглядно проявляется забота партии и правительства советскому человеку. Среди всех забот Коммунистической партии и Советского правительства, связанных с повышением материального благосостояния народа, говорит Н. С. Хрущев, важнейшее место занимает сейчас забота о расширении строительства жилищ.

Жилищная проблема представляет собой одну из острых социальных проблем человечества. В буржуазных странах нужда в жилищах, как и безработица, — постоянные и неизлечимые болезни капитализма, тяжелое бедствие для трудящихся. Только социализм способен создать людям нормальные условия жизни и труда, избавить их от нищеты и жилищного голода.

И если в нашей стране еще ощущается осткая нужда в жилье, то это объясняется вполне понятными причинами. Совет-

ская власть получила в наследство от царской России крайне отсталое жилищно-коммунальное хозяйство и невероятную нужду в жилье. К тому же индустриаль-

достояние народа

ное развитие страны вызвало быстрый рост населения в городах. За годы Советской власти городское население у нас увеличилось более чем в три с половиной раза. Уделяя много внимания индустриализации страны и особенно созданию тяжелой промышленности, Советское государство вынуждено было экономить на всем, в том числе и на строительстве жилищ, чтобы обеспечить быстрое развитие индустрии. Поэтому темпы строительства жилищ отставали от темпов развития промышленности, от растущих потребностей населения. Огромный ущерб жилищному фонду страны причинила война 1941—1945 годов. Она оставила без крова около 25 миллионов человек.

Все эти обстоятельства и обусловили серьезные жилищные трудности в стране. Но в отличие от стран капитализма у нас жилищные затруднения — явление временное, преходящее.

За последние годы, когда в СССР были достигнуты новые, огромные успехи в развитии социалистической экономики. Советское государство получило возможность выделять больше средств на строительство жилищ для народа. В июле 1957 года Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли специальное постановление «О развитии жилищного строительства в СССР», ставшее боевой программой партийных и советских организаций в борьбе за улучшение жилищно-бытовых условий трудящихся. «Для Коммунистической партии и Советского правительства, — говорится в этом постановлении, — нет цели более высокой, чем забота о благе и счастье народа, об улучшении условий его жизни».

Появление ЦК КПСС и Совета Министров по жилищному вопросу и наметил еще более широкую программу строительства жилищ. В семидесяти плане развития народного хозяйства СССР предсмотрено строительство в городах и рабочих поселках жилья домов общей площадью 650—660 миллионов квадратных метров.

Наряду с расширением жилищного строительства за счет государства съезд признал необходимым всемерно поощрять строительство домов и квартир за

счет личных сбережений трудящихся.

Чтобы лучше планировать жилищное строительство и капитальный ремонт старых домов, правильно распределять на эти цели денежные и материальные средства, партийным и советским органам нужны точные сведения о состоянии жилого фонда и о жилищных условиях населения. С этой целью в городах, рабочих поселках и сельской местности страны со 2 по 12 января 1960 года будет проводиться единовременный учет общественного жилого фонда, а в городах и рабочих поселках — перепись домов, находящихся в личной собственности граждан. Это мероприятие имеет важное значение для улучшения планирования жилищного строительства в городах и рабочих поселках. Оно поможет определить количество жилой площади и плотность ее заселения, получить данные о подвалных помещениях, ветхих домах, подлежащих сносу, а также о домах, нуждающихся в капитальном ремонте, о количестве семей, ожидающих получения квартир, и т. д. Все



Лекции о марксистско- ленинской философии

Общественность японской столицы и представители научных кругов отметили 100-летие публикования работы Карла Маркса «К критике политической экономии» и 50-летие со дня выхода в свет произведения В. И. Ленича «Материализм и эмпириокритицизм». В зале всеяпонского профсоюза рабочих государственных железных дорог состоялись лекции по вопросам марксистско-ленинской философии.

Лекцию на тему «В. И. Ленич и материализм в Японии» прочитал профессор Нагойского университета Иосисигэ Кодзай. С

однако, Маркс и Ленин

Ленин и современный ревизионизм» выступили академик М. Б. Митин и профессор А. Ф. Окулов,

находящиеся сейчас в Японии.

(ТАСС).

Япония. Токио. 4 миллиона человек вышли на демонстрацию против пересмотра японо-американского «договора безопасности». Это восьмое по счету общественное выступление масс против пересмотра «договора безопасности».

На снимке: во время демонстрации.

Фото агентства Синьхуа
(Снимок принят по фототелеграфу ТАСС).

Успешная забастовка рабочих бумажных фабрик Англии

Рабочие бумажных фабрик, расположенных на берегу Темзы, в графстве Эссекс (Англия), в результате забастовки, проведенной на позапрошлой неделе, добились повышения заработной платы и признания профсоюза.

В забастовке участвовало 3 тысячи рабочих.

(ТАСС).

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.
Кинотеатр «ИСКРА»
С 17 декабря
ЖИЗНЬ ПОСТАВЛЕНА НА
КАРТУ

Начало: 12-20, 4-20, 6-20,
8-20, 10.

Для детей.

Начало: 10-20, 2-20.

Кинотеатр «СПАРТАК»
С 17 декабря
ПОКУШЕНИЕ

Начало: 10-50, 12-40, 4-20,
6-10, 8, 9-50.

Для детей

Начало: 9, 2-50.

Клуб имени СТАЛИНА
16 декабря
ВОЙНА И МИР
(1-я серия).

Начало: 1, 3, 5, 7, 9.

Магазин № 61 ОРСа треста «Осипникиуголь», расположенный в Сингороде, продает в кредит ТКАНИ шелковые и льняные.

Гр-ка Музффарова Лира Салимгараевна, проживающая в г. Осинники, Косой Лог, 15, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Бикмухаметовым Хамзой Киямовичем, проживающим в Татарской АССР, г. Альметьевский Пугачева, 29-4.

Дело будет слушаться в народном суде 3-го участка гор. Осинники.

Гр-ка Белоусов Анатолий Александрович, проживающий на 10-й Штольне, дом № 26, кв. 16, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ной Белоусовой Марией Васильевной, проживающей на 10-й Штольне, дом № 26, кв. 16.

Дело будет слушаться в народном суде 3-го участка, г. Осинники.

Адрес редакции: г. Осинники, Ленина № 60 (второй подъезд)

— 3-60, 4-76

Телефоны: редактора — 3-23, партийного отдела — 1-84, промышленного — 4-78, отдела культуры и быта — 2-98, типографии —

Типография г. Осинники, Кемеровской области

Тираж 4500 экз. Зак. 4645

ОП06667